



UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ
MUNICIPIUL MOINEȘTI
Str. Vasile. Alecsandri, nr. 14, Moinești, Jud. Bacău, cod
605400
Tel: 0234363680; 0740162602; 0372764340
Fax: 0234 365428
e-mail: juridic@moinesti.ro



JAS-ANZ



ISO 9001/ROU/QMS/JAS - C 0017/0789
ISO 14001/ROU/EMS/JAS - C 0006/0147
OHSAS 18001/ROU/OHSAS/JAS - C 0005/0149

BIROUL JURIDIC ȘI CONTENCIOS

COD : PO.PM-75.12
COD F 75.12.04
Nr. 6461 DIN 08.02.2016

PROCES –VERBAL (MINUTĂ) DE DEZBATERE PUBLICĂ încheiată astăzi 08.02.2016

Cu ocazia desfășurării dezbaterii publice a **Proiectului de hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeuri S.C. Compania Romprest Service S.A. București.**

Procedura de consultare publică a fost inițiată prin **anunțul nr. 4465/27.01.2016**, pentru **orele 13.00** și are drept scop dezbaterea publică a Proiectul de hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeuri S.C. Compania Romprest Service S.A. București.

Proiectul mai sus menționat însoțit de Expunerea de motive și Raportul Direcției de specialitate au fost afișate pe avizierul de la sediul instituției și pe pagina de internet www.moinesti.ro TRANSPARENȚA DECIZIONALĂ la data de 27.01.2016, prin Procesul-Verbal nr. 4467/27.01.2016.

Dezbaterea publică a fost convocată a se desfășura în Sala de Ședință, situată la sediul instituției din Municipiul Moinești, str. V. Alecsandri, nr. 14, jud. Bacău, începând cu ora 13.00.

În contextul Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, prin organizarea acestui eveniment de consultare publică se urmărește stimularea participării și implicării cetățenilor la luarea deciziilor pe plan local și crearea unor relații de colaborare între cetățeni și administrație, astfel încât procedura de adoptare a actelor normative să respecte prevederile legale de informare, supunere spre dezbateră publică și accesul publicului la luarea deciziilor.

Unitatea Administrativ Teritorială Municipiului Moinești susține cu tenacitate principiile democrației participative, în care orice cetățean își poate exprima opinia cu privire la proiectele de hotărâri aflate pe ordinea de zi, proiecte care îi poate afecta viața cotidiană.

Acest proces de consultare publică se bazează pe cetățeanul educat și informat, cu acces liber la informația publică, cu opinii și argumente care îi permit să participe activ la viața publică a societății.

În cadrul evenimentului, cetățeanul poate critica argumentat politicile imprudente participând personal la sedințe de dezbatere publică și poate veni cu soluții concrete la probleme cu care se confruntă comunitatea la un moment dat, dar și la **telefonul verde 0 800 800 569** gratuit pentru orice sesizare, reclamație, etc.

La ora începerii sedinței de Dezbatere Publice sunt prezenți: Conducerea Executivă a Unității Administrativ Teritoriale a Municipiului Moinești prin Viceprimar – Jr. Valentin Vieru, Secretar – Jr. Marilena Dîrlău, inițiatorul proiectului de hotărâre Viceprimar - Jr. Valentin Vieru, ing. Costel Baciuc – director al Direcției de Utilități Publice, au mai fost prezenți un număr de 71 de cetățeni ai Municipiului Moinești, consilieri locali ai Municipiului Moinești și salariați din cadrul U.A.T. al Municipiului Moinești.

D-na Secretar jr. Marilena Dîrlău a făcut o introducere și a detaliat etapele procedurii de transparență decizională în administrația publică și Proiectul de hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeuri S.C. Compania Romprest Service S.A. București, așa cum au fost transmise de către ADIS.

A mai precizat că, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău, prin reprezentanții săi legali, au solicitat urgentarea și importanța supunerii spre aprobare a Consiliului Local până la sfârșitul lunii decembrie 2015, respectiv în cadrul următoarei sedințe care a avut loc în data de 15.12.2015, pentru a începe din luna ianuarie 2016, prestarea serviciului de colectare și transport deșeuri, de către operatorul SC Compania Romprest Service SA București.

Deși hotărârea a fost adoptată în luna decembrie 2015, în data de 18.01.2016 Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate, Bacău, a formulat plângere prealabilă împotriva H.C.L. nr. 160/15.12.2015, prin care s-a aprobat taxa specială de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeuri S.C. Compania Romprest Service S.A. București și a solicitat anularea art. 1 alin.(1) și art.2 cu Anexa nr. 1, la hotărârea mai sus menționată, motivând nelegalitatea procedurii de transparență decizională.

S-au înscris la cuvânt, Nimerciag Ioan, Popa Marius, Manolache Ionică, Popescu Gabriela, Baciuc Costel, Florea Vasile, Botezatu Larisa, menționând că se mai pot înscrie alte persoane până la sfârșitul sedinței.

D-nul Nimerciag Ioan- consilier local: ADIS se bazează pe tarifele din Planul anual de evoluție a tarifelor și taxelor pentru proiectul „Sistem Integrat de Management al Deșeurilor Solide în Județul Bacău,, nu cunoaștem detaliat ce implică acest cost pentru deșeuri, dar nici cum s-a ajuns la acest cuantum de 9,25 lei/lună/persoană și propun să se revizuiască Planul anual de Evoluție a Tarifelor și Taxelor din cadrul proiectului menționat mai sus.

D-nul Viceprimar jr.Valentin Vieru: În anul 2010 taxa specială de salubritate a fost aprobată conform Planului anual de evoluție a tarifelor și taxelor, iar cuantumul acestei taxe era doar teoretic bazat pe studiu de fezabilitate, taxa este nereală și nu era argumentată.

D-nul Nimerciag Ioan- consilier local: Nu mi se pare corect ca cetățenii Municipiului Moinești să plătească o taxă de salubritate mai mare, respectiv 9,25 lei față de taxa actuală care este de 7,5 lei, atât timp cât Serviciul de Colectare și Selectare a Deșeurilor din cadrul UAT al Municipiului Moinești, funcționează conform prevederilor legale în vigoare, pentru acest motiv propun ca taxa specială de salubritate să rămână în cuantum de 7,5 lei /lună /persoană pentru locuințe colective și 6 lei /lună /persoană pentru locuințe individuale.

D-nul Viceprimar jr. Valentin Vieru: Pe teritoriul administrativ al municipiului Moinești, prin proiectul cod Perseus Ro 2004/016772.04.01.04.01.01.06 finanțat prin Programul Phare 2004-CES pentru asigurarea finanțării serviciului de salubritate, în valoare de peste 1.200.000 euro, iar Serviciul de Colectare și Selectare a Deșeurilor funcționează în bază unui management eficient din punct de vedere al costului și ating scopurile cantitative și calitative impuse de legislația națională și europeană, iar prin HCL nr.145/21.10.2009 s-a aprobat Regulamentul de instituire și administrare a taxei speciale de salubritate în municipiul Moinești.

D-nul Popa Marius: Nu sunt de acord taxa specială de salubritate în cuantum de 9,25 lei, având în vedere că în cadrul Unității Administrativ Teritoriale a Municipiului Moinești funcționează Serviciul de Colectare și Selectare a Deșeurilor, unde este instituită taxa de salubritate și acoperă costurile aferente serviciului de salubritate.

Pentru acest motiv, propun să rămână aceeași taxa specială de salubritate la valoarea de 7,5 lei/lună/pers. respectiv 6 lei/lună/pers.

D-nul Viceprimar jr. Valentin Vieru: ADIS nu este de acord cu scutirile pentru taxa specială de salubritate pentru diferitele categorii sociale defavorizate.

Odată cu creșterea taxei speciale de salubritate la suma de 9,25 lei, vor fi încasări tot mai mici, mai ales că suntem înregistrați cu debite restante din anii precedenți.

D-nul Manolache Ionică: Mi se pare nefondat mărirea acestei taxe, atât timp cât nu s-a îmbunătățit serviciul de salubritate de operatorul SC Compania Romprest SA București, cum achită taxa de salubritate persoanele care nu locuiesc pe termen scurt sau lung în Municipiul Moinești, lucrează în străinătate, studenți, elevi care studiază în afara orașului de domiciliu și nu beneficiază de acest serviciu? Și cum se face dovada?

D-nul Viceprimar jr. Valentin Vieru: Consider că această taxă specială de salubritate ar fi trebuit să se micșoreze motivat de faptul că operatorul poate recicla deșeurile, acestea vor fi vândute și încasează venituri.

Dovada în sens se va face cu adresa de domiciliu din străinătate, iar elevi și studenții cu viza de flotant.

D-nul Manolache Ionică: Vor fi scutite de la plata taxei de salubritate persoanele care beneficiază de ajutor social, persoanele care nu au venituri?, Având în vedere că locurile de muncă sunt foarte puține, iar totul costă destul de scump la valoarea salariilor, propun ca taxa specială de salubritate să rămână la cuantumul de 7.5 lei, respectiv 6 lei, și să se mențină scutirile legale.

D-nul Viceprimar jr. Valentin Vieru: ADIS nu este de acord cu scutirea taxei speciale de salubritate pentru aceste categorii de persoane.

D-na Popescu Gabriela: Actuala taxa specială de salubritate are o valoare mare raportat la posibilitățile reale de plată ale cetățenilor Municipiului Moinești, având în vedere că majoritatea sunt pensionari cu venituri sub 700 lei/luna, pensionari care cheltuiesc mai mult de 50% din aceste venituri pe medicamente și servicii medicale, cu atât mai mult mă opun majorării aceste taxe care va împovăra populația vârstnică (și nu numai) a municipiului Moinești.

D-nul Baci Costel: Cetățenii Municipiului Moinești cât și agenții economici au debite restante la serviciul de salubritate din anii precedenți 2013-2014-2015, lipsa locurilor de muncă dar și veniturile foarte scăzute pe familie ar fi cauzele care a dus la creșterea numărului de debitori.

Majorarea taxei speciale de salubritate, afectează toată populația Municipiului Moinești, dar și faptul că o să ne înregistrăm cu debite și mai mari, acest fapt este o certitudine.

D-nul Florea Vasile: Solicit micșorarea taxei speciale de salubritate de la 7,5 lei la 6 lei/luna/persoană, motivat de faptul că cetățenii pot colecta deșeurile selectiv direct din casă, cu saci menajeri pe culori.

D-nul Viceprimar jr. Valentin Vieru: Nu se poate micșora această taxă specială de salubritate, întrucât pentru efectuarea Serviciului de salubritate include cheltuieli pentru, carburanți, întreținere mașini și utilare, transport, colectare și personal, etc.

D-nul Viceprimar jr. Valentin Vieru: Dintre toate persoanele prezente sunteți de acord cu majorarea taxei speciale de salubritate la 9,25 lei/lună/persoană și care sunteți pentru menținerea taxei de 7,5 lei /lună /persoană pentru locuințe colective și 6 lei /lună /persoană pentru locuințe individuale? Care sunteți pentru reducerea taxei la 6 lei /lună/ pers.

Persoanele prezente nominalizate în lista de prezență la ședința de dezbatere publică nu sunt de acord cu majorarea taxei și propun menținerea taxei speciale de salubritate la valoarea de 7,5 lei /lună /persoană pentru locuințe colective și 6 lei /lună /persoană pentru locuințe individuale.

În concluzie se solicită stabilirea taxei speciale de salubritate în cuantum de 7,5 lei /lună /persoană pentru locuințe colective și 6 lei /lună /persoană pentru locuințe individuale.

Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre, procedura de consultare se încheie, proiectul de hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeurilor S.C. Compania Romprest Service S.A. București, încheie lucrările ședinței de dezbatere publică pe această temă, urmează a fi supus dezbaterii comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Municipiului Moinești și aprobate în plenul acestuia.

Proiectul de hotărâre va fi introdus pe ordinea de zi din luna martie 2016, până atunci pot fi transmise sugestii, propuneri pe această temă, aștept de la cetățeni puncte de vedere.

Mulțumesc pentru participare, pentru sugestii și propuneri.

Drept pentru care, s-a încheiat prezentul Proces-Verbal de dezbatere publică (Minută), care se va afișa pe avizierul instituției și pe pagina de internet a instituției www.moinești.ro.

Viceprimar,
Jr. Valentin Vieru

Director DUP
Ing. Costel Baciu



Secretar
Jr. Marilena Dirșu

Consilier juridic,
Mirela Cojocaru

